
ΛΥΣΗ 

α)  

i. Για το ςθμείο Π(λ-1, 2+λ) ζχουμε: {
      

   
      

 . Απαλείφοντασ το λ από τισ 2 

εξιςώςεισ ζχουμε ότι        .  Επομζνωσ θ εξίςωςθ τθσ τροχιάσ του πλοίου 

είναι θ ευκεία ε με εξίςωςθ τθν x-y+3=0.  

ii. Το πλοίο κα περάςει από το λιμάνι αν οι ςυντεταγμζνεσ του λιμανιοφ Λ(2,6) 

επαλθκεφουν τθν εξίςωςθ τθσ τροχιάσ του, δθλαδι τθν εξίςωςθ x-y+3=0.  

Για y=6 και x =2 ζχουμε 2-6+3 = -1 ≠ 0. Άρα το  πλοίο δεν κα περάςει από το λιμάνι.  

β)  

 

i. Η ελάχιςτθ απόςταςθ του πλοίου από το λιμάνι είναι το μικοσ του κάκετου 

τμιματοσ ΛΠ, με Π το ςθμείο τομισ τθσ ευκείασ ε με τθν ευκεία η που είναι κάκετθ 

ςτθν ε και διζρχεται από το Λ. Υπολογίηεται με τθν απόςταςθ του ςθμείου Λ από τθν 

ε. Δθλαδι  

d(Λ,ε )= 
       

√        
 = 

 

√ 
 = 

√ 

 
 . 

ii. Η ευκεία η είναι κάκετθ ευκεία ςτθν ε, άρα ληλε= -1. Επειδι λε = 1, ζχουμε ότι λη = -1 

και θ εξίςωςι τθσ είναι: y-yΛ = -(x-xΛ) ι y-6 = -x+2  x+y=8. Η κζςθ του πλοίου είναι 



το κοινό ςθμείο των ευκειών ε και η, που προςδιορίηεται από τθ λφςθ του 

ςυςτιματοσ. 

(Σ) {
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   {

  
 

 

  
  

 

 

Άρα όταν το πλοίο απζχει τθν ελάχιςτθ απόςταςθ από το λιμάνι βρίςκεται ςτο 

ςθμείο (
 

 
 
  

 
 ) του καρτεςιανοφ επιπζδου. 


